
Gut besuchter Tag der offenen Tür bei Halder

Halder hautnah erleben 
Schwesterfirmen gewähren Einblicke in Fertigung und Arbeitsbereiche

Achstetten-Bronnen – Die Erwin Halder KG und die Halder Schneidtechnik GmbH öffneten am 17. September 2023 am Standort in Achstetten-Bronnen ihre Tore für zahlreiche Besucherinnen und Besucher, um ihnen einen Blick hinter die Kulissen zu ermöglichen. Von 10 bis 16 Uhr nutzen zirka 2.500 Interessierte die Gelegenheit, die hochmodernen Firmen von innen kennenzulernen und Einblicke in die Produktionsanlagen und Arbeitsbereiche zu gewinnen. Ein vielfältiges Programm für Groß und Klein ließ dabei keine Langeweile aufkommen.

Der Zeitpunkt für einen Tag der offenen Tür der beiden Schwesterfirmen konnte kaum passender sein: Zum einen feiert die Halder Schneidtechnik GmbH in diesem Jahr das 25-jährige Jubiläum und zum anderen wurden sowohl der Bau der neuen Logistikhalle als auch kürzlich der Umbau der Büros bei der Erwin Halder KG erfolgreich abgeschossen. Und auch das Wetter zeigte sich von seiner strahlenden Seite. Die perfekte Gelegenheit, um der Öffentlichkeit zu zeigen, was Halder zu bieten hat.
 
Die Erwin Halder KG entwickelt, produziert und vertreibt hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung, Luftfahrtprodukte sowie Schonhämmer und Forstwerkzeuge. Präzisionsschnitte mittels Wasser- und Laserstrahl sind das Spezialgebiet der Halder Schneidtechnik GmbH. Daneben bietet das Unternehmen auch die mechanische Bearbeitung der geschnittenen Teile sowie deren Oberflächenfinish an. 

„Unser Portfolio ist sehr umfangreich, und viele können sich nicht genau vorstellen, wozu unsere Produkte eingesetzt werden. Am Tag der offenen Tür konnten wir nun unseren Freunden, Nachbarn und Familien zeigen, wer wir sind und was wir tun. Darüber hinaus bot der Tag auch eine großartige Gelegenheit, um uns bei Fachkräften in der Umgebung bekannt zu machen und zu zeigen, was wir als Arbeitgeber zu bieten haben“, so Stefan Halder, Geschäftsführer der Erwin Halder KG.

Ein besonderes Augenmerk legt Halder auf Auszubildende – den „Halder-Helden“, wie sie sich auf Social-Media-Plattformen präsentieren. Während des Tages der offenen Tür hatten interessierte junge Menschen so die Möglichkeit, hautnah zu erleben, wie es ist, Teil des modernen Technikunternehmens zu sein. Neu gestaltete Wohlfühlbüros für Mitarbeiter, ein eigener Azubi-Bereich und eine Vielzahl von Möglichkeiten zur beruflichen Entwicklung machen Halder zu einem äußerst attraktiven Arbeitgeber.

Der Tag bot ein reichhaltiges Programm für alle: Ein Firmenrundgang führte die Besucherinnen und Besucher durch verschiedene Stationen – von den Büros über Fertigung und Montage bis hin zur Logistik. Infotafeln zu allen wichtigen Punkten gaben Einblicke in die verschiedenen Geschäftsbereiche. Zudem standen zahlreiche freiwillige Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter bereit, um Fragen zu beantworten und die Interessierten zu begleiten. Ein eigens eingerichteter Kinobereich ermöglicht es den Gästen, mehr über die Unternehmen durch firmenbezogene Filme zu erfahren – frisch gemachtes Popcorn inklusive.

Auch Familien kamen nicht zu kurz: Neben zahlreichen Köstlichkeiten für das leibliche Wohl im Festzelt sorgte ein umfangreiches Programm für die jüngsten Besucher, einschließlich Kinderschminken, Kletterwand und Torwandschießen, für Spaß und Unterhaltung.

Weitere Informationen:
Erwin Halder KG	
Erwin-Halder-Str. 5-9	
88480 Achstetten-Bronnen	
Germany
Bernd Janner
Tel.: +49 7392 7009-0	 
Fax: +49 7392 7009-160	
info@halder.de
www.halder.com
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Foto 1: Gut besucht: Zirka 2.500 Interessierte besuchten den Tag der offenen Tür bei Halder.

Foto 2: Übersichtlich: Der Aufsteller zum Firmenrundgang.

Foto 3: Im eigens eingerichteten Kino konnten die Gäste mehr über Halder und die Produkte erfahren.

Foto 4: Die Halder Produkte konnten die Besucherinnen und Besucher im mobilen Showroom hautnah erleben. 

Foto 5: Der Rundgang beim Tag der offen Tür führte neben den Produktionsstätten der Erwin Halder KG auch durch die Hallen der Halder Schneidtechnik GmbH. Hier eine hochmoderne Laserschneidanlage. 
 
Foto 6: Am Tag der offenen Tür konnten sich junge Menschen über die zahlreichen Ausbildungsmöglichkeiten bei Halder informieren. 

Foto 7: Bei einem Besuch der Lehrwerkstatt wurde deutlich, welch hohen Stellenwert Ausbildung bei Halder hat.

Foto 8: Im großen Festzelt war für Speis und Trank bestens gesorgt.

Foto 9: Ein umfangreiches Programm für die Jüngsten machte den Tag der offenen Tür bei Halder zum Familienerlebnis.
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute rund 220 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit über 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 

Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen.

Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/

Über die Halder Schneidtechnik GmbH

1998 gründete Ing. Werner Halder die Werner Halder Schneidtechnik e.K. als Einzelunternehmen. Im Jahr 2002 wurde das Unternehmen in eine GmbH gewandelt, seitdem übernimmt Thorsten Seeger die Geschäftsführung.
Heute fertigt die Halder Schneidtechnik GmbH mit rund 60 Mitarbeitenden an 3 Standorten, in Achstetten-Bronnen (Firmenhauptsitz), Eching und Straubing. 
Das Unternehmen beliefert die unterschiedlichsten Branchen mit Präzisionsteilen aus sämtlichen Werkstoffen. 
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Erfahren Sie mehr über die Halder Schneidtechnik GmbH

https://halderschneidtechnik.de/
https://www.instagram.com/halder.schneidtechnik/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100063727282002
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