Erfolgreicher EMO-Messeauftritt für Halder
Zeit sparen mit Gewinde
Neue Schwimmspanner mit kompakter Bauweise 

Oft sind es die kleinen Dinge, die für eine effizientere Produktion sorgen, Abläufe vereinfachen und die Wirtschaftlichkeit damit erhöhen. Genau solche Lösungen sind das Spezialgebiet der Erwin Halder KG. Auf der EMO in Hannover präsentierten die Experten wieder zahlreiche Lösungen für die unterschiedlichsten Anforderungen der Anwender, wie die Gewindetrag- und Gewindesperrbolzen sowie die Schwimmspanner in kompakter Bauweise.

[bookmark: _GoBack]Prozesse optimieren und Produktivität steigern: Gerade im Zuge des Fachkräftemangels ist es wichtiger denn je, in der Fertigung möglichst effizient zu arbeiten. Die Erwin Halder KG mit ihrem umfangreichen Normalien-Sortiment bietet zahlreiche Lösungen, die dem Anwender das Arbeitsleben erleichtern und damit sowohl Zeit als auch Kosten sparen. Auf der EMO in Hannover lockten die Experten aus Achstetten-Bronnen damit wieder zahlreiche Fachbesucher an den Halder-Messestand. Neben zahlreichen Sortimentserweiterungen, zum Beispiel bei den Federnden Druckstücken, Spann- und Maschinenelementen, zählten sicherlich die Gewindetrag- und Gewindesperrbolzen zu den Top-Highlights.
 
Schnell, einfach, selbstsichernd
„Bei Verbindungen, die nur selten gelöst werden müssen, sind Schrauben kaum zu toppen. Günstiger geht es nicht. Ist hier aber ein häufiger Wechsel, beispielsweise beim Transport von Lasten oder beim Wechsel von Verschleißteilen nötig, dann sind unsere Gewindetrag- bzw. Gewindesperrbolzen Gold wert. Damit lassen sich Schraubverbindungen quasi im Handumdrehen lösen und wieder befestigen – ohne Werkzeug in vorhandenen Gewindebohrungen. Das vereinfacht den Prozess erheblich und spart kostbare Zeit. Hier ist enormes Potenzial – gerade, wenn Mitarbeiter an entscheidenden Stellen fehlen“, beschreibt Bernd Janner, Vertriebsleiter der Erwin Halder KG, die Vorteile.

Aber warum funktioniert die Montage so einfach? Ob Gewindetrag- oder Gewindesperrbolzen, die Funktionsweise ist gleich: Am unteren Ende des Bolzens befinden sich selbstarretierende Gewindesegmente, die auf die jeweiligen Gewindegrößen angepasst sind. Für ihre Entriegelung muss der Anwender lediglich den Aluminium-Druckknopf am Kopfende der Bolzen drücken. Beim Gewindetragbolzen liegt dieser unterhalb des beweglichen Schäkels. Dann wird der Bolzen einfach in die vorhandene Gewindebohrung gesteckt. Beim Loslassen des Druckknopfes rasten die Gewindesegmente in das vorhandene Gewinde ein. Mit einer halben Umdrehung zum Schluss sitzt der Gewindesperrbolzen dann sicher und fest in der Bohrung. Zum Lösen muss lediglich wieder der Druckknopf betätigt werden. Um das versehentliche Lösen beim Lastenwechsel zu verhindern, befindet sich am Schäkel der Gewindetragbolzen ein Sicherungssteg.

Bei den Gewindetragbolzen bringt der neue drehbare Schäkel weitere Vorteile mit sich: Er richtet sich beim Anheben immer in Zugrichtung aus, ohne dass sich der Bolzen dreht. Das ist gerade beim Schrägzug wichtig: Dank des Lagerrings mit der wartungsfreien temperatur-, chemie- und ölbeständigen Gleitlagerbuchse kann sich der Schäkel frei um den Bolzen drehen. Da sich nur der Schäkel und nicht der Bolzen selbst dreht, bleibt das Lasthebemittel fest im Gewinde eingeschraubt, und das Bauteil kann sicher angehoben und transportiert werden.

Platzsparend komplexe und empfindliche Bauteile spannen
Ein weiteres Highlight waren die Schwimmspanner in kompakter Bauweise. Damit lassen sich auch bei geringen Platzverhältnissen dünne, besonders biegesensible Bau- und Rohteile deformationsfrei spannen.  Dazu Bernd Janner: „Bei komplizierten Spannsituationen, beispielsweise von komplexen, dünnen Bauteilen mit überbestimmten Spannstellen, ist das Spannen mit Messuhren aufwendig, nicht prozesssicher und wenig wirtschaftlich. Hier bieten unsere Schwimmspanner enorme Vorteile: Sie sind kompakt und eignen sich hervorragend zum sicheren Abstützen und Spannen überbestimmter Spannstellen, zum Beispiel an Rippen, Sicken oder Laschen. Durch Federkraft legt sich der Spanner „schwimmend“ an das Bauteil an und wird anschließend gespannt. Dadurch wird das Werkstück weder verspannt noch deformiert. Das verhindert Vibrationen und Rattermarken. Auch dünnwandige Werkstücke können so präzise und prozesssicher mit hervorragenden Oberflächengüten bearbeitet werden.“

Die Erwin Halder KG bietet den kompakten Schwimmspanner in zwei Ausführungen an: eine mit integrierter Spannung und Verriegelung sowie eine mit getrennter Spannung und Verriegelung. Für stabilere Bauteile ist der Schwimmspanner mit integrierter Spannung und Verriegelung (rot eloxiertes Aluminiumgehäuse) die ideale Wahl. Er ermöglicht die Fixierung und Verriegelung des Werkstücks in nur einem Arbeitsschritt. Wenn es darum geht, äußerst biegesensible Bauteile zu spannen, empfiehlt sich der Schwimmspanner mit getrennter Spannung und Verriegelung (blau eloxiertes Aluminiumgehäuse).
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Fotos 1 + 2 + 3: Ein erfolgreicher Messeauftritt von Halder auf der EMO.

Fotos 4 +5: Auf der EMO in Hannover präsentierte Halder wieder zahlreiche Lösungen für die unterschiedlichsten Anforderungen der Anwender, wie die Gewindetrag- und Gewindesperrbolzen.

Foto 6: Die Schwimmspanner in kompakter Bauweise waren ein Highlight des Halder Messeauftritts.

Fotos: Erwin Halder KG








Metadaten:

Meta-title
Halder präsentiert Gewindetragbolzen, Gewindesperrbolzen und die kompakten Schwimmspanner auf der EMO
Meta-Description 
Auf der EMO zeigte die Erwin Halder KG Lösungen, um Prozesse zu optimieren und die Produktivität zu steigern, wie die Gewindetragbolzen, Gewindesperrbolzen und die kompakten Schwimmspanner.
Tags / Keywords
Erwin Halder KG, Halder, EMO2023, Gewindetragbolzen, Gewindesperrbolzen, Schwimmspanner, Produktivität, Prozessoptimierung, Effizienz, Präzisionsspannen, komplexe Bauteile, Montage, Lasthebemittel, Schraubverbindungen

Artikel Id.-Nr.:508_8095
Seiten: 4
Anzahl Zeichen: 6984
Zur Veröffentlichung frei bis:

Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute rund 220 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit über 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 

Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 

Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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