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Gemeinsam stark: Halder ehrt 20 langjährige 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter
Besondere Jubilare: Martina Miller, Martin Halder und Stefan Halder 
Achstetten-Bronnen – Auf der alljährlichen Jubilarfeier ehrte die Erwin Halder KG ihre langjährigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter – darunter in diesem Jahr auch Martin und Stefan Halder. Mit 45 Jahren Betriebszugehörigkeit nahm auch die Ehrung von Martina Miller, langjährige Stadträtin von Laupheim, einen besonderen Platz auf der Feier ein.  
Die traditionsreiche Jubilarfeier der Erwin Halder KG – im „Dornweiler Hof“ in Illertissen – würdigte in diesem Jahr insgesamt 20 Jubilare, die durch ihre Loyalität und ihren Einsatz maßgeblich zum Unternehmenserfolg beigetragen haben. Unter den Geehrten befanden sich auch die Brüder Martin und Stefan Halder, die Enkel des Firmengründers Erwin Halder. Martin Halder, der heute als Prokurist und kaufmännischer Leiter die finanziellen Geschicke des Familienunternehmens lenkt, blickt auf 30 Jahre Betriebszugehörigkeit zurück. Mit Sorgfalt, Disziplin und großem Einsatz trägt er seit 1994 entscheidend zum Unternehmenserfolg bei und hat das Unternehmen maßgeblich geprägt. Geschäftsführer Stefan Halder kann auf 25 Jahre im Unternehmen zurückblicken. Seine Laufbahn bei Halder begann 1999 als Assistent der Geschäftsleitung und führte ihn schließlich in die Unternehmensspitze, wo er heute mit großem Engagement und Weitblick das Unternehmen leitet.
Eine besondere Ehrung erhielt auch Martina Miller, die seit 45 Jahren bei Halder tätig ist. Als erste weibliche Auszubildende im gewerblichen Bereich trat sie 1979 in das Unternehmen ein und war nach Abschluss der Ausbildung in verschiedenen Abteilungen tätig. Besonders hervorzuheben ist ihr unermüdlicher Einsatz im Betriebsrat, wo sie seit Jahrzehnten als Vertreterin der Belegschaft tätig ist. Gleichzeitig engagiert sie sich seit 1984 als Stadträtin in Laupheim für die kommunale Politik und bringt somit eine starke soziale Verantwortung in ihr Berufs- und Privatleben ein. In der Logistik ist sie nicht nur fachlich eine feste Größe, sondern auch eine positive Kraft, die stets gute Laune verbreitet.
Für eine besondere Überraschung sorgte an diesem Abend Dr. Jan Stefan Roell, Präsident der IHK Ulm, der persönlich die Ehrungsurkunde an Stefan Halder überreichte.
„Die langjährige Betriebszugehörigkeit unserer Jubilare zeigt uns immer wieder, wie wertvoll eine loyale und erfahrene Belegschaft für den Erfolg der Erwin Halder KG ist,“ so Geschäftsführer Stefan Halder. „Besonders Frau Miller mit ihren 45 Jahren Betriebszugehörigkeit ist ein Leuchtturm und Vorbild für uns alle. Mit Ihrer Erfahrung und Ihrem Engagement für die Belegschaft ist sie eine unverzichtbare Stütze unseres Teams.“
Das Unternehmen blickt auch in schwierigen Zeiten optimistisch in die Zukunft. Trotz herausfordernder Wirtschaftsbedingungen wächst die Erwin Halder KG aktuell um etwa sechs Prozent. Dies sei vor allem der Qualität der Produkte und der beständigen Arbeit der Belegschaft zu verdanken, so Stefan Halder. „Ein modernes Arbeitsumfeld und ein gutes Geschäftsmodell sind wertlos ohne den wichtigsten Erfolgsfaktor: eine gut qualifizierte und treue Belegschaft.“
Die Erwin Halder KG ist stolz darauf, solch langjährigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zu haben und sieht optimistisch in die Zukunft, gestützt auf das Vertrauen und die Verlässlichkeit ihrer Belegschaft.
Folgende Jubilare wurden für ihre langjährige Treue und ihr Engagement gewürdigt:
· 10 Jahre: S. Weisser, K. Schumann, C. Remane, M. Erhard, M. Vollmer, S. Scheffold, V. Gernth und D. Sulz
· 20 Jahre: M. Seitz und H. Scholze
· 25 Jahre: S. Halder, P. Panusch, S. Schuhmacher, A. Wiest und J. Baur
· 30 Jahre: M. Halder, D. Hummel und K. Lengenfelder
· 40 Jahre: D. Brehm
· 45 Jahre: M. Miller
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Besonderer Überraschungsgast Dr. Jan Stefan Roell (rechts), Präsident der IHK Ulm, ehrt Stefan Halder für 25 Jahre Betriebszugehörigkeit im Familienunternehmen.
Stefan Halder (links) übergibt seinem Bruder Martin Halder (rechts) die Urkunde zum 30-jährigen Jubiläum. 
Auf 45 Jahre Betriebszugehörigkeit sind etwas ganz Besonderes: Stefan Halder (links) dankt Martina Miller für die jahrzehntelange Treue.
[bookmark: _GoBack]Insgesamt 20 Jubilare wurden für ihre langjährige Treue und ihr Engagement bei Halder gewürdigt (nicht alle Jubilare auf dem Foto).
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute rund 220 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit über 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 
Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/

Pressekontakt: 
KSKOMM GmbH & Co. KG
Jahnstraße 13
56235 Ransbach-Baumbach
Germany
Tel.: +49 2623 7990160
E-Mail: info@kskomm.de
URL: www.kskomm.de

