Erfolgreiche Jagdmessen in Dortmund und Salzburg
PUSH & GO Riemenbügel von Halder immer beliebter bei Jägern 
Flexibel bleiben mit dem PUSH & GO Multiadapter 
Ob beim Jagen oder Sportschießen – der PUSH & GO Riemenbügel der Erwin Halder KG hat sich mittlerweile vielfach bewährt und erhält viele lobende Worte von der Schützengemeinschaft. Kein Wunder, denn mit dem PUSH & GO Riemenbügel kann der Gewehrriemen dank der Kugelsperrbolzen-Technologie schnell und einfach per Knopfdruck entfernt werden – und das absolut klapper- und geräuschfrei. 
„Zum Jahresauftakt konnten wir auf der „Jagd & Hund“ sowie auf der „Hohen Jagd & Fischerei“ endlich wieder Messeluft schnuppern und persönlich den Kontakt zur Schützengemeinschaft suchen. Sowohl in Dortmund als auch in Salzburg zeigten die Besucher großes Interesse an unseren PUSH & GO Riemenbügel sowie auch an unseren Forstwerkzeugen, die wir auch dieses Mal dort präsentiert haben“, freut sich Bernd Janner, Vertriebsleiter bei der Erwin Halder KG. „Es ist erstaunlich, wie bekannt unsere Produkte mittlerweile in der Branche sind. Und nicht nur das uns viele kennen, sie sind auch enorm zufrieden und wir bekommen durchweg positive Resonanz. Es freut uns, dass die Besucher die persönliche Beratung auch genutzt haben, um unser gesamtes Produktprogramm vor Ort live zu sehen.“
[bookmark: _GoBack]Kassenschlager auf den diesjährigen Jagdmessen war laut Halder der extrem flexible PUSH & GO Multiadapter. Bis zu drei Picatinny-Schienen zum Beispiel für die schnelle und wiederholgenaue Montage eines Zweibeins können daran einfach mittels Inbusschrauben befestigt werden. Darüber hinaus sind zwei Buchsen zur Verbindung mit PUSH & GO Riemenbügel und Stud-Adapter integriert. Durch den seitlichen Schwenkbereich des Multiadapters können Unebenheiten der Schießunterlage von bis zu 30° problemlos ausgeglichen werden. Gefertigt wird der Multiadapter aus Leichtbaumaterialien – die Kombibuchse aus Titan und der Adapter-Korpus aus Aluminium. Das macht das Zubehörteil denkbar leicht.
Die Basis der PUSH & GO Riemenbügel und auch des Multiadapters ist die bewährte Kugelsperrbolzen-Technologie der Erwin Halder KG. Blitzschnell und völlig geräuschlos lassen sich die Helferlein am Gewehr befestigen. Dafür muss lediglich der Druckknopf betätig werden. Die Kugeln arretieren beim Loslassen des Knopfes selbsttätig und werden umgekehrt durch den Druck auf den Knopf entriegelt. Die passenden Aufnahmebuchsen werden plan in den Gewehrschaft eingelassen und können problemlos nachgerüstet werden.
Für jeden Einsatz finden Schützen die passenden PUSH & GO Riemenbügel im Produktprogramm von Halder: Abhängig von der Variante sind sie standardmäßig in den Durchmessern 9,5 und 6 mm für Riemenbreiten von 23 und 40 mm erhältlich. Es gibt die Riemenbügel mit Klemmschale für einen Flintenlauf, als Nachrüstset für die Repetierbüchsen R93 und R8 von Blaser und speziell für Sportwaffen. Zudem bietet Halder Buchsen für die seitliche Befestigung am Hinterschaft und Buchsen mit integrierten Bügeln an. 
Die robusten PUSH & GO Riemenbügel und auch die Aufnahmebuchsen sind aus rostfreiem Stahl gefertigt und besitzen einen schwarzen Korrosionsschutz. Alle Varianten sind selbstverständlich auch für den Außeneinsatz geeignet.
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Foto 1: Einfach und schnell den Gewehrriemen lösen – Die Messebesucher in Dortmund und Salzburg konnten sich live von der Spitzenqualität der PUSH & GO Riemenbügel der Erwin Halder KG überzeugen.
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute rund 220 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit über 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 
Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ und
www.facebook.com/HalderPushandGO
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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