NEU: Quick Detach Riemenbügel von Halder für Büchsen mit Fremdbuchsen
International kompatibel: PUSH & GO jetzt auch für Fremdbuchsen
Schnell und leise Gewehrriemen befestigen und abnehmen 
Der Gewehrriemen ist bei vielen Situationen unverzichtbar und bei genauso vielen störend. Deswegen sollten das Abnehmen und Befestigen des Gewehrriemens nicht mehr als eine einfache Fingerübung sein. Möglich macht das der PUSH & GO Riemenbügel der Erwin Halder KG. Die neue QD Variante für Präzisionsbüchsen der Erwin Halder KG ist nun auch mit den meisten Buchsen weltweit kompatibel. 
Präzisionsbüchsen gibt es für unterschiedlichste Zwecke, wie etwa die Jagd, Sport oder Security. Dank ihrer effizienten und schnellen Einsatzmöglichkeiten sowie ihrer hohen Präzision sind sie beliebt bei den Schützen. Um mit wenigen Handgriffen beispielsweise den Gewehrriemen von der Waffe zu entfernen, hat sich rund um den Globus das Quick Detach (QD)-System etabliert. Der neue PUSH & GO QD Riemenbügel für Präzisionsbüchsen wurde genau für dieses System konzipiert.  
„Bisher gab es unsere PUSH & GO Riemenbügel nur in Kombination mit Halder-Buchsen. Diese sind zwar perfekt aufeinander abgestimmt, doch gerade im internationalen Einsatz waren der Kompatibilität damit Grenzen gesetzt“, so Bernd Janner, Vertriebsleiter bei der Erwin Halder KG. „Deswegen bieten wir nun auch die QD Variante für Präzisionsbüchsen an. Sie passt damit auch in die meisten Fremdbuchsen. Das ermöglicht den einfachen Einsatz unserer PUSH & GO Riemenbügel bei Präzisionsbüchsen rund um den Globus.“
An der Funktionsweise hat sich nichts geändert: Via Knopfdruck lässt sich die Verbindung zwischen Bügel und Buchse trennen und so der Gewehrriemen schnell und einfach abnehmen – und das völlig geräuschlos: Denn da zwischen Bügel und Buchse kunststoffgelagerte Kugeln eingebracht sind, quietscht der Bügel beim Drehen nicht. Bei der Herstellung gilt auch weiterhin Qualität „Made in Germany“.  Dank der Verwendung von rostfreien Materialien sind alle PUSH & GO Riemenbügel hervorragend für den Outdoorbereich geeignet – auch bei Regen und Schnee.
Wer mehr über die PUSH & GO Riemenbügel erfahren will, findet alle Infos sowie Videos zur Qualität und Verarbeitung unter https://push-and-go.eu.
Weitere Informationen:
Erwin Halder KG	
Erwin-Halder-Str. 5-9	
88480 Achstetten-Bronnen	
Germany
Bernd Janner
Tel.: +49 7392 7009-0	 
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info@halder.de
www.halder.com
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Foto 1: Der neue QD PUSH & GO Riemenbügel für Präzisionsbüchsen der Erwin Halder KG ist auch mit Fremdbuchsen kompatibel.

Foto 2: Mit dem QD PUSH & GO Riemenbügel wird das Abnehmen und Befestigen des Gewehrriemens weltweit zur einfachen Fingerübung. 
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute rund 220 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit über 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 13.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 
Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ und
www.facebook.com/HalderPushandGO
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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