Praktisches Zubehör-Set für Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten
Mit kleinen Helfern von Halder genau auf den Punkt
Rückschlagfreier Hammerersatz – auch bei schwer zugänglichen Stellen
Bei Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten ist oft zu wenig Platz, um einen Hammer optimal einsetzen zu können. Mit den Klopfern der Erwin Halder KG ist das kein Problem. Denn sie sorgen für ein sicheres, geräuscharmes und gelenkschonendes Arbeiten – auch bei beschränkter Zugänglichkeit. Im neuen Koffer-Set kombiniert Halder eine Auswahl der praktischen Klopfer mit verschiedenen Durchschlägen. So hat der Anwender mit einem Griff das passende Werkzeug zur Hand.
„Wir stehen immer im Austausch mit zahlreichen Fachkräften der unterschiedlichsten Gewerke, um unser Portfolio und unsere Produkte zu verbessern. Dabei haben wir erfahren, dass sich Anwender für ihre Wartungsarbeiten oftmals eigene Lösungen ‚basteln‘, um zum Beispiel Arbeiten bei beschränktem Platz ausführen zu können. Aber das ist oft gar nicht nötig! Für viele Situationen haben wir bereits das passende Werkzeug im Angebot, wie beispielsweise unsere Klopfer und Durchschläge“, so Volker Gernth, Leiter Vertrieb Handwerkzeuge bei der Erwin Halder KG. 
Ein Schonhammer ohne Stiel
Die Klopfer von Halder bieten vor allem dort eine große Arbeitserleichterung, wo eine beschränkte Zugänglichkeit den Einsatz eines Hammers unmöglich macht, zum Beispiel bei Montagearbeiten am Fließband. Da der Anwender den Hammerkopf direkt in der Hand hält, kann er die Schlagkraft sehr genau dosieren und gezielt dort einsetzen, wo sie benötigt wird. So lässt sich der Klopfer kraftsparend beim Einschlagen und Eindrücken präziser Teile nutzen. Die Stahlschrotfüllung im inneren des Klopfers ermöglicht dabei rückschlagfreies und kraftsparendes Arbeiten und schont die Gelenke dank des geringen Rückpralls. Dieser kleine Helfer ist an beiden Enden mit auswechselbaren, sehr verschleißfesten und splitterfreien Köpfen aus Spezialnylon versehen. Die Klopfer von Halder sind im Durchmesser 20 mm bis 50 mm erhältlich. 
Ein Teil für viele Einsätze
Nicht weniger praktisch und langlebig im Einsatz sind die Durchschläge von Halder. Ob Nieten, Stifte, Federstifte, Bolzen, Splinte und andere Verbindungselemente – mit dem Durchschlag hat der Anwender genau das richtige Werkzeug parat, um solche Teile sicher ein- und auszutreiben. So unterstützen die unscheinbaren Tools bei Montage-, Reparatur- sowie Instandhaltungsarbeiten – sicher und schonend im Einsatz mit einem Stahlhammer. Es gibt die Durchschläge ab Lager mit Durchmesser 10, 12 und 15 mm. Beide Enden sind mit auswechselbaren, äußerst verschleißfesten und splitterfreien Köpfen aus Spezialnylon versehen.  
Volker Gernth: „Diese praktischen Helfer für Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten in der metallverarbeitenden Industrie bzw. im Kfz-/Nfz-Bereich haben wir in einem praktischen Set kombiniert. Eine hochwertige und langlebige Kunststoffbox bietet Platz für je zwei Klopfer (Durchmesser 20 und 30 mm) und Durchschläge (Durchmesser 10 und 15 mm), sodass diese einfach mitgeführt werden können und der Anwender immer das passende Werkzeug zur Hand hat.“
Weitere Informationen:
Erwin Halder KG	
Erwin-Halder-Str. 5-9	
88480 Achstetten-Bronnen	
Germany
Bernd Janner
Tel.: +49 7392 7009-0	 
Fax: +49 7392 7009-160	
info@halder.de
www.halder.com
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Foto 1: Halder bietet eine praktische, 4-teilige Vorteilsbox bestehend aus je zwei Klopfern und Durchschlägen für Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten in der metallverarbeitenden Industrie bzw. im Kfz-/Nfz-Bereich. 

Foto 2:  Wie ein Schonhammer ohne Stiel: Die rückschlagfreien Klopfer eignen sich hervorragend für Stellen mit beschränkter Zugänglichkeit und das ohne Einbußen bei der Schlagkraft. 

Foto 3: Die Durchschläge von Halder sind perfekt, um Nieten, Stifte, Federstifte, Bolzen, Splinte und ähnliches ein- und auszutreiben.
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute mehr als 200 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit knapp 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Seit 2013 ist das Unternehmen ein vom Luftfahrtbundesamt zugelassener Hersteller (nach EASA Part 21G) für Luftfahrtprodukte. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 
Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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