Erwin Halder KG: Neue Website für Handwerkzeuge
Die neue Hammer-Auswahl – 
so originell wie das Original 
Online Angebot verbindet stationären Handel 
Das Halder-Handwerkzeuge Sortiment enthält über 500 Produkte. Wie findet man bei so einem umfangreichen Lieferprogramm, dass ab Lager zur Verfügung steht, den genau richtigen Hammer? Ganz einfach: Mit der anwendungsbezogenen Auswahl auf der neuen Halder-Internetseite. 
[bookmark: _GoBack]Ob Land- und Forstwirtschaft, Schreiner, Bodenleger, Polsterer und Sattler, Bau / Garten- und Landschaftsbau, Wartung und Reparatur, Glaser und Fensterbauer, Zimmermann und Dachdecker,  Spengler oder auch die metallverarbeitende Industrie – das umfangreiche Halder-Sortiment hält für zahlreiche Handwerker den passenden Hammer bereit. Und mit der neu gestalteten Website und dem modernen, übersichtlichen virtuellen Produktberater findet jedes Gewerk schnell und einfach zu dem gesuchten Produkt speziell für seine Arbeiten. 
Der Einstieg erfolgt über eine gewerkspezifische Auswahl. Die zehn verschiedenen Gewerke auf der Seite und die damit verknüpften Produkte stellen das Kernsortiment von Halder dar und decken einen Großteil der Kundenanforderungen ab. Wer sich dort trotz der großen Vielfalt nicht wiederfindet, hat zudem die Möglichkeit, sich über die Bildübersicht „alle Produkte“ einen Überblick über das gesamte Lieferprogramm zu verschaffen. 
Geballte Information auf einen Blick
Im nächsten Schritt kann sich der Anwender je nach der erforderlichen Tätigkeit den oder die passenden Hämmer genauer anschauen. Eine ausführliche Produktbeschreibung mit vielen hilfreichen Informationen und Daten unterstützt ihn bei der Entscheidungsfindung. Neben textlichen Erläuterungen stehen beispielsweise auch Anwenderberichte in Form von Videos oder Anwendungsinformationen zur Verfügung. „Mit dieser für uns neuen Art der Darstellung versprechen wir uns in Sachen Produktberatung eine weitere Unterstützung für den stationären Handel“ so Oliver Vogel, Marketingleiter der Erwin Halder KG. 
Nach der Auswahl kann der Anwender über die Händlersuche eine stationäre Bezugsquelle auswählen – allen voran die Halder-Stützpunkthändler. Und auch eine direkte Online-Bestellung ist jetzt möglich: Hierzu hat Halder mit www.mymaw.de einen ersten Onlineshop verlinkt. „Unser Ziel ist es, mittelfristig weitere Händler anzubinden“, betont Vertriebsleiter Volker Gernth. MY MAW führt alle Halder-Produkte im Lieferprogramm und hat diese auch lagerhaltig. Eine prompte Belieferung des Endkunden ist dadurch sichergestellt. 
Neben der Auswahl über die Halder-Internetseite www.halder.de kann auch über die Microsite https://beanoriginalpro.com/ die neue gewerkspezifische Auswahl genutzt werden. Es ist geplant, die Microsite mittelfristig mit der Halder-Internetseite zu fusionieren. 
Weitere Informationen:
Erwin Halder KG	
Erwin-Halder-Str. 5-9	
88480 Achstetten-Bronnen	
Germany
Bernd Janner
Tel.: +49 7392 7009-0	 
Fax: +49 7392 7009-160	
info@halder.de
www.halder.com
Hinweis an die Redaktion:
Text und Fotos können bei KSKOMM, 
Tel.: +49 2623 900780, 
E-Mail: ks@kskomm.de, 
als Dateien angefordert werden.

Foto 1: Mit der anwendungsbezogenen Website der Erwin Halder KG finden Handwerker schnell und einfach den für sie passenden Hammer.
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Über die Erwin Halder KG
1938 legte Ingenieur Erwin Halder mit der Produktion des SIMPLEX-Schonhammers den Grundstein für das heute international erfolgreiche Unternehmen mit Niederlassungen in Deutschland, Frankreich, Slowenien, Südkorea, Japan und in den USA. Allein am Stammsitz in Achstetten-Bronnen sind heute mehr als 200 Mitarbeiter beschäftigt, weltweit knapp 400. Stefan Halder leitet die Geschicke der Erwin Halder KG in dritter Generation. Das Familienunternehmen legt höchsten Wert auf Qualität in allen Produktbereichen. Dabei befindet sich die gesamte Prozesskette in einer Hand – von der Entwicklung über die Produktion bis hin zum weltweiten Vertrieb. 
Mit der Erwin Halder KG und der Picard GmbH verfügt die Halder-Gruppe über das weltweit größte Sortiment an Schlagwerkzeugen. Neben Schonhämmern und Forstwerkzeugen produziert und vertreibt Halder auch hochpräzise Normalien, modulare Vorrichtungssysteme zur Werkstückspannung und Luftfahrtprodukte. Das Sortiment umfasst rund 12.000 Normalien nach DIN/ISO und Werksnorm, wie Maschinen- und Vorrichtungsteile, Spannelemente, Bedienteile und Maschinenelemente. Zudem ist die Erwin Halder KG nach EN 9100:2016 für eine luftfahrtkonforme Fertigung zertifiziert. Seit 2013 ist das Unternehmen ein vom Luftfahrtbundesamt zugelassener Hersteller (nach EASA Part 21G) für Luftfahrtprodukte. Zu den weltweiten Kunden gehören sowohl der örtliche Handwerker als auch Hightech-Industrieunternehmen. Neben dem Standardsortiment ermöglichen Fachkompetenz und Erfahrung auch kundenspezifische Sonderlösungen. 
Erfahren Sie mehr über die Erwin Halder KG
auf www.halder.com/de und folgen Sie uns 
auf Facebook unter www.facebook.com/HalderNormteile/ und 
www.facebook.com/HalderHandwerkzeuge/ 
auf LinkedIn unter linkedin.com/company/erwin-halder-kg 
auf XING unter www.xing.com/companies/erwinhalderkg 
auf YouTube unter www.youtube.com/channel/UC5h_MbtpB4gOfI7T2lxq77w 
auf Instagram unter https://www.instagram.com/haldertools/
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